



Περίοδος 2024-2028 / Επερώτηση 49<sup>η</sup>

**Σε κίνδυνο το καρνάγιο της Κέρκυρας.  
Αβέβαιο μέλλον για βιοτεχνίες και εργαζόμενους.**

**Προς κ. Περιφερειάρχη**

Η Κέρκυρα της μεγάλης ναυτικής παράδοσης, της ισχυρής ναυτικής τέχνης, της θαυμάσιας ξυλοναυπηγικής δραστηριότητας με τους караβομαραγκούς της και τα καρνάγια της, έχει περιέλθει σε ουσιαστικό τέλμα και στην κατάσταση που σήμερα όλοι βλέπουμε και γνωρίζουμε στο Μαντούκι.

Οι ναυπηγοεπισκευαστικές ανάγκες της Κέρκυρας είναι πάρα πολύ μεγάλες. Οι υποδομές είναι ανεπαρκείς.

Περίπου 2.500 σκάφη, βάρκες, καΐκια τουριστικά, αναψυχής, επαγγελματικά, ημερόπλοια, αλιευτικά μεγάλα και μικρά, έχουν ανάγκες επισκευής και συντήρησης. Ιδιαίτερα τα μεγαλύτερα ημερόπλοια ή αλιευτικά αναζητούν ναυπηγοεπισκευαστική φροντίδα στην Πρέβεζα, τη Λευκάδα ή αλλού, αφού δεν εξυπηρετούνται εδώ, με απώλεια οικονομική για την Κέρκυρα και τους ιδίους.

Η κατάσταση όπως έχει διαχρονικά διαμορφωθεί πλήγμα μεγάλο στον θαλάσσιο τουρισμό. Πλήττονται όλες οι συναφείς επαγγελματικές ομάδες που βιοπορίζονται από αυτές τις δράσεις: Ναυπηγοξυλουργοί, ιδιοκτήτες τουριστικών και αλιευτικών σκαφών, έμποροι ναυτιλιακών ειδών, ηλεκτρολόγοι, ηλεκτρονικοί, μηχανικοί, κ.α.

Είναι άμεση ανάγκη και προτεραιότητα η δημιουργία ολοκληρωμένης ναυπηγοεπισκευαστικής βάσης.

Πρέπει να υπάρξει λύση τώρα. Να ξεπεραστούν τα προβλήματα, τεχνικά, χώρου και νομικά, ιδιαίτερα για τη χρήση αιγιαλού και λιμενικών υποδομών. Να υπάρξει εγκεκριμένη μελέτη με όλες τις αδειοδοτήσεις, συγκεκριμένα βήματα και χρονοδιαγράμματα, πηγές σίγουρης χρηματοδότησης και ικανός χερσαίος χώρος.

Μέχρι σήμερα έχουμε ακούσει πολλά ΘΑ. Το τελευταίο διάστημα, με την πίεση που υφίσταται όπως φαίνεται εξ αιτίας κατασκευής της MarinasMegaYachts και τη δέσμευση για να ξεκινήσουν εργασίες, υπάρχει μια συζήτηση.

Θεωρούμε ότι μέχρι ολοκλήρωσης της όποιας μετεγκατάστασης συνεχίζεται η λειτουργία των υπαρχόντων καρνάγιων.

Επειδή το θέμα είναι εξαιρετικά σημαντικό ζητάμε την ενημέρωση του σώματος σχετικά

Έχουμε την άποψη ότι θα έπρεπε το σώμα να είχε συζητήσει αυτό το εξαιρετικής σπουδαιότητας θέμα για την Κέρκυρα.

**ΕΠΕΡΩΤΑΤΑΙ ο Περιφερειάρχης**

1. Υπήρξαν θέσεις προτάσεις της ΠΙΝ για το θέμα και ποιες;
2. Ποιες πρωτοβουλίες θα πάρετε;

Οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι της ΑΝΑΣΑ:  
Θεόδωρος Γαλιατσάτος  
Αλέξανδρος Μιχαλάς  
Διονύσιος Γιακουμέλος